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REFERAT DE APROBARE 

privind proiectul de Normă pentru aplicarea Ghidului privind transferul de date între 

registrele centrale de tranzacții în temeiul EMIR și SFTR 

 

 

Autoritatea Europeană pentru Valori Mobiliare și Piețe (ESMA) a publicat, pe website-ul propriu, 

în data de 5 ianuarie 2024, traducerea Ghidului privind transferul de date între registrele centrale 

de tranzacții în temeiul EMIR și SFTR1, în limbile oficiale ale UE. 

 

Ghidul ESMA privind transferul de date între registrele centrale de tranzacții în temeiul EMIR și 

SFTR se aplică registrelor centrale de tranzacții (RCT) înregistrate sau recunoscute de ESMA, 

autorităților naționale competente (ANC) și contrapărților raportoare sau entităților care raportează 

în numele acestora.  

 

Autoritățile competente cărora li se aplică ghidul trebuie să se conformeze prin includerea lui în 

cadrele lor juridice și/sau de supraveghere naționale, după caz, inclusiv în cazul în care există 

orientări specifice care vizează, în principal, participanții la piețele financiare. În acest caz, 

autoritățile competente ar trebui să asigure, prin activități de supraveghere, respectarea ghidului 

de către participanții la piețele financiare.  

 

Ghidul aduce modificări Ghidului privind transferul de date între registrele centrale de tranzacții 

în temeiul EMIR2 și introduce un nou ghid - Ghidul privind transferul de date între registrele 

centrale de tranzacții în temeiul SFTR.  

 

În considerarea celor de mai sus, A.S.F. consideră necesară aplicarea Ghidului ESMA privind 

transferul de date între registrele centrale de tranzacții în temeiul EMIR și SFTR, prin emiterea 

unei norme de preluare a dispozițiilor acestora în legislația națională.  

 

Având în vedere că Ghidul ESMA privind transferul de date între registrele centrale de tranzacții 

în temeiul EMIR și SFTR emis în 5 ianuarie 2024 face trimitere la proiectul de standarde tehnice 

de reglementare privind raportarea (Proiect de STR privind raportarea), transmis Comisiei 

Europene spre avizare, care ulterior a devenit Regulamentul delegat (UE) 2022/1855 al Comisiei 

din 10 iunie 2022 de completare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012 al Parlamentului European 

și al Consiliului în ceea ce privește standardele tehnice de reglementare în care sunt precizate 

                                                           
1 Regulamentul (UE) 2015/2365 al Parlamentului European și al Consiliului din 25 noiembrie 2015 privind 

transparența operațiunilor de finanțare prin instrumente financiare și transparența reutilizării și de 

modificare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012  
2 https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/library/ esma70-151-

1116_guidelines_on_transfer_of_data_between_trs_ro.pdf  
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detaliile minime ale datelor care trebuie raportate registrelor centrale de tranzacții și tipul de 

rapoarte care trebuie utilizate, intrat în vigoare de la 29 aprilie 2024, s-a considerat necesară 

revizuirea ghidului prin eliminarea trimiterilor la vechiul regulament delegat și de punere în 

aplicare privind raportarea (Regulamentul delegat (UE) nr. 148/2013 și Regulamentul de punere 

în aplicare (UE) nr. 1247/2012) și realizarea trimiterilor la noile reglementări europene privind 

raportarea aplicabile începând cu 29 aprilie 2024 (Regulamentul delegat (UE) 2022/1855 și 

Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2022/1860). 

 


